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Бивш военен строи параклис в плевенското 
село Искър

49 хил. лева са необходими за построяването на параклиса

Димитър Димитров е бивш военен. Бил е на мисия в Афганистан, а сега 
живее и работи в Ловеч. Неговите корени са от плевенското село Искър, 
което е с богата история. Съществува от тракийски времена – IV-VI век преди 
новата ера. Намира се на около 35 километра от Плевен, в близост до 
древноримския град Улпия Ескус, който и до днес е обект на проучвания от 
археолози.

В село Искър има стара църква, която е на върха – в края на селото, и 
Димитър Димитров подема инициатива за изграждане на параклис – в памет 
на своите деди и за доброто на днешните жители”

“Имаме стара църква, тя е на два свлачища и я дърпат от двете страни. 
Разрушена е. Вече почти не се виждат основите ѝ. Повече от 30 години в 
селото не е имало работеща църква. Поех инициативата да направя всичко 
възможно да се построи параклис в село Искър, община Гулянци. Кметът на 
общината подари общинска земя, чрез дарение на църковното настоятелство 



в село Искър. Така ни даде терен за построяването”, разказа Димитър пред 
БНР.

Бившият военен сподели, че при една среща с дядо му, когото посетил след 
завръщането си от мисия в чужбина, възрастният мъж го попитал какво 
става с покрива на църквата, дали е поправен покривът ѝ, за да не тече:

“Аз му казах, дядо, каква черква, тя няма покрив, тя е почти срутена. А той 
ми отговори, че пита не за старата, а за новата, която е на центъра на 
селото”.

По-късно кметът на община Гулянци обяснил на Димитър Димитров, че 
наистина в центъра на Искър има едно място, което е изградено за здравна 
служба, но понеже няма хора в селото, Общината ще го дари на църковното 
настоятелство.

“Така тръгнаха нещата”, каза Димитър и сподели, че очаква строителството 
да започне през пролетта:

“Параклисът е под формата на кръст. С три заоблени кубета. Много е красив. 
Трябва да се види проектът, документите. Дано строителите да го направят 
толкова красив, колкото изглежда на документите”.

49 хил. лева са необходими за построяването на параклиса в село Искър. 
Средствата се набират с благотворителна кампания.

Репортаж на Латинка Светозарова в предаването „12+4“ можете да чуете от 
звуковия файл.
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